

# 製衣業總商會會董就職

## 蘇錦樑主禮 楊勳蟬聯會長

香港文匯報訊(記者 解玲)香港製衣業總商會10日假尖沙咀香格里拉酒店隆重舉行「第二十六屆會董就職典禮暨2014年春節聯歡晚會」。商務及經濟發展局局長蘇錦樑任主禮嘉賓。中國服裝協會副會長、真維斯國際董事長楊勳蟬聯新一屆會長。

楊勳致辭時謙稱，出任商會會長期間，得到同仁信任及支持，令商會在艱難環境下，尚能維持今日局面，今屆再次被推選連任為第二十六屆會長，他表示衷心感謝。回顧去年全球經濟緩慢復甦之下，兩地經貿發展環境已較為穩定，雖然傳統出口市場仍處於弱勢，但貿易數額已漸見改善，消費信心逐漸恢復，亦為生產商帶來舒緩。另一方面，原材料價格未大幅上調，但工資上升速度過快，加上內地勞動法規和工會出多項具爭議性的措施，皆令廠商產生不少憂慮。

### 業界憂原材料及工資飆升

「近年互聯網銷售為傳統市場帶來不少衝擊，網購的出現成為新一代的消費模式。」楊勳勸業界須留意市場趨勢和行業發展的路向，配合發展中品牌的策略，為服裝業商戶以至廠商引進新的機遇。

他估計，2014年仍然是充滿挑戰的一年，冀業界加強供應鏈管理，優化生產程序並盡量以自動化操作，從而提升營運效率和競爭力，緩解眼前困難。

他相信在內地深化改革及發展的大勢下，業界要適應新形勢，把握新機遇，令事業更進一步。他強調，該會定當致力於推動香港製衣業界的聯繫，為維護行業發展利益而努力，繼續促進商會與行業各界的溝通，團結友好，積極參與政府及各部門兩地的溝通會議和交流，擔當橋樑作用，幫助港商應對最新政策，維護行業的發展和利益。



楊勳(右)為蘇錦樑頒發感謝狀。

香港文匯報記者莫雪芝 攝



香港製衣業總商會第二十六屆會董就職暨春茗，賓主合影留念。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

蘇錦樑在致辭時指出，製衣業依然是香港的經濟支柱之一，為本港經濟發展作出重大貢獻。他並提及政府及該局多次到訪長沙灣和荔枝角區，與本地時裝設計業界交流，他相信時裝品牌效应在整個行業發展中至關重要，是高增值部分，香港現要聚焦發展高增值和增長較快的產業，傳統的製衣業加之創意設計，配合品牌發展，相信將會提供最好的產品予消費者，業界把握挑戰與商機，前景大有可為。

### 蘇錦樑：製衣業經濟貢獻大

剛發表的財政預算案在融資、開拓市場、建立品牌和提升生產力等方面支援中小企業，包括延長「中小企融資擔保計劃」下「特別優惠措施」的申請期，繼續透過10億元「專項基金」，協助港企於內地發展品牌、升級轉型、拓展市場，以及繼續透過信

保局「小營業額保單」計劃為中小企提供保單年費豁免和保費折扣等。

他相信該會努力推動業界發展，加上政府支援，大家定能為香港經濟發展作出更大貢獻。典禮上，主禮嘉賓一一為新一屆會董會成員頒發委任狀，香港製衣業總會第二十六屆會董會副會長包括鄭文彪、李澤明、譚展明及張新傑。當晚高朋滿座，燈火輝煌，喜氣洋洋。大會邀得中聯辦社團聯絡部部長李汝求、經濟部副部長楊文明、貿易處處長孔德元，協調部部長張強，香港工業總會主席劉展灝，香港紡織業聯合會會長陳鎮仁，立法會議員鍾國斌，職業訓練局執行幹事尤曾家麗，香港童軍總會主席李達榮，與該會名譽會長蔡衍濤、譚志峰，以及逾300新一屆首長、會董、會員及各界友好歡聚一堂，同申慶賀甲午馬年，喜慶滿堂。

# 工聯婦委會65周年歡慶三八



賓主於工聯婦委會慶祝65周年暨三八婦女節晚宴上合影。

香港文匯報訊(記者 子京)香港工會聯合會婦女事務委員會日前假北角富臨皇宮酒家，舉行慶祝工聯婦委會成立65周年暨三八國際婦女節聯歡晚會，三百多名來自各工會的姊妹及友好共聚一堂。工聯會副理事長、婦委主任梁頌恩致辭時強調，婦委會堅持推動婦女權益，爭取全薪產假及釋放婦女勞動，爭取同值同酬。

### 張建宗出席 梁頌恩致辭

出席主禮嘉賓包括：勞工及福利局局長張建宗，中聯辦協調部副部長廖勳、社會工作部副部長李運福；香港婦女事務委員會主席劉新麗娟；工聯會顧問潘江偉；副會長黃國健、梁富華、陳志光、蔡金華、麥培東、張樞宏；立法會議員麥美娟，九龍婦女聯會主席蘇麗珍，平

機會傳訊主任陳潔雲。

梁頌恩主任表示，工聯婦委會早於上世紀40年代成立「女工工作部」，一個多甲子以來，伴隨香港婦女勞工風雨同舟，不斷成長壯大。近年工聯婦委積極關注和爭取「全薪產假」進行一系列工作，促請政府修訂現在的《僱傭條例》，將現在女性僱員僅得五分四的產假薪酬增加至全薪。而產檢「到診紙」亦可申請有薪假；盡快落實男士有薪待產假立法。

此外，婦委亦組織婦女進行「釋放婦女勞動力；爭取同值同酬」請願行動。婦委認為政府及社會需要肯定及尊重婦女的能力，加強對婦女的各方面支援。

晚宴上多位嘉賓主致辭，張建宗說，十分關

注工聯婦委會的各項訴求。劉新麗娟期望繼續與工聯婦委會合作，共同爭取婦女在社會上的應有權益。

黃國健對「婦女半邊天」在社會上和家庭中起的積極作用和貢獻，表示崇高的敬意。對政府落實男士3天有薪待產假表示此為「雞肋」，未夠完善。希望政府更尊重婦女的貢獻，創造更多婦女就業機會。

席間播映婦委會的各項活動，多間工會班組演出歌舞助興。出席晚會的還有工聯婦委副主任葉榮榮、余莉華；委員伍永定、鍾少英、梁清萍、蔣肖蓮、劉愛萍、梁麗珍、謝月華、彭兆威、楊莉、黃文娟、趙淑珠、馮曼琪、禰慧嫻、張國英、吳海燕、沈虹、李煒敏、李少鈴；顧問蔡杏時及黎翠紅。



鄭蘇薇(前右三)主席等首長歡迎中山大學副校長李萍一行(前左三)。

香港文匯報訊(記者 子京)香港慈善總會、香港地區中國和平統一促進會主席鄭蘇薇等首長，日前於灣仔佳寧娜設宴款待中山大學副校長李萍、校長助理陳紹彬一行。李副校長透露，由孫中山創辦的中山大學，今年喜迎90華誕，此行來港，主要拜訪長期以來關心支持中山大學發展的香港老朋友，同時結交新朋友，希望關心祖國教育事業的香港各界社會賢達，繼續為中山大學未來發展出謀獻策，與各界攜手合作為國家培育更多的精英人才。

### 將利用人脈關係支持中大

鄭蘇薇主席對李萍副校長一行到訪表示熱烈歡迎，她表示將利用在港的人脈關係，讓更多的香港各界精英關注及支持中山大學發展。她相信中山大學經過90年的發展，已具備了雄厚的實力及師資水平，必將為中國高等教育再創佳績，迎來更美好的明天。

李萍副校長透露，由孫中山先生創辦的中山大學與港有深厚的淵源，在港有眾多的校友，他們事業有成，亦關心支持母校的發展。同時，香港工商界的社會賢達及慈仁翁，長期以來亦不遺餘力為中山大學發展捐資助學，支持大學的發展，精神令人敬佩。

### 李萍：籌備90周年校慶活動

她續說，此行專程拜會了各界新老朋友，感謝他們對中山大學的厚愛及支持，同時向他們報告90華誕系列慶祝活動籌備情況。11月12日是孫中山誕辰日，當日將舉行校慶90華誕慶典，8月18日將在香港理工大學賽馬會演藝廳，舉行一場別開生面的音樂會，答謝香港各界友好對中山大學的支持。音樂會將由中大校友獻藝，精彩演繹中大校友的作品。

李副校長透露，目前中山大學有151個校友會，其中在海外的有151個，校慶系列活動將在國內外同時展開，現正緊鑼密鼓籌備中，她期望與更多的香港各界人士廣結善緣，共同為中國教育事業發展獻力。出席歡迎宴會的還包括香港慈善總會、香港地區中國和平統一促進會首長梁玉鵬、陳天賜、李福生、鄭自讓、謝燕玲、方華，浙江大學香港辦事處主任張平等。

# 道教日開幕禮大巡遊宣道

香港文匯報訊(記者 解玲)香港道教聯合會3月9日假葵花球場舉行第二屆「道教日」開幕典禮暨祈福大獻供。隨後於深水埗楓樹街球場舉行道教文化大巡遊，以6大系列活動，攜手各界宣揚大道。今年「道教日」6大系列活動除「開幕典禮暨祈福大獻供」以及「道教文化大巡遊」外，還包括：假灣大會堂演奏廳舉行的「道經樂欣賞會」，以及「信善崇玄觀獎學金頒獎典禮」、「道德經朗誦比賽」以及「2014香港道教日聯歡晚會」等。

### 曾德成張方鍾樹根等主禮

活動由道教聯合會主辦，圓玄學院承辦，各道堂團體會員協辦。邀得民政事務局局長曾德成，中聯辦協調部副部長張方，立法會議員鍾樹根，油尖旺區議會主席鍾港武，荃灣區議會主席陳耀星，深水埗區議會主席郭振華，旺角警區指揮鍾仕邦等主禮。

### 道教聯合會主席梁德華致辭

大會主席、道教聯合會主席梁德華致辭，他以「天道酬勤」表達同道共同慶祝「道教日」的喜悅和激



賓主在開幕典禮上合影。劉國權攝

動。他稱各宮觀和信眾持續每年舉行活動共12年之久，終獲特區政府承認命名「道教日」，令活動不單屬於道教信仰活動，更擴大為整個社會的活動，這是大家努力的成果。他冀望道教日能繼續往開來，前傳後教地發展，把道教這一本土信仰弘揚開去，在香港深化，令人明道立德、修己度人，並且在道德教化下，無為濟世，促進社會和諧。

曾德成致辭表示，道教是中國傳統宗教，源遠流長，其博大精深理念體現了中華文化價值，對提升人的素共同慶祝「道教日」的喜悅和激

揚道聯會多年來，肩負責任與使命，不遺餘力推動設立道教日，積極建立交流平台，弘揚道家義理和勸善澤群，並透過多樣方式讓更多人了解道家義理，引導人們嚮導良好品德，為香港社會作出貢獻。

典禮上，特區政府官員、區議會議員、海內外友好道教組織代表、香港六大宗教領袖代表，聯合香港道教各壇堂觀主持齊同出席，並於典禮後參與祈福大獻供。隨後，「道教文化大巡遊」於深水埗楓樹街球場舉行並於下午1時30分起步，沿彌敦道向南，經佐敦道、廣東道往尖沙咀文化中心為終結，歷

時約兩小時。來自廣州、台灣、馬來西亞、新加坡、澳門、泰國及加拿大等道教團體派出大型神仙地色參加，除地色外，並有穿傳統道袍的百人儀仗隊、道侶隊及太極隊等，場面熱鬧壯觀，吸引市民夾道觀賞及喝彩。

「2014年香港道教日」籌委會包括：大會顧問湯偉奇、梁信祥、張錦鴻，大會主席梁德華，主席團吳耀東、李耀輝、洪少陵、曾忠南、黃漢瀚、侯永昌、葉永成、葉文均，籌委會主席陳國超，副主席鄧錦雄、趙耀年、湯修齊、張梅桂、陳承邦、梁偉明、陳國鏗等。

# 藝術品商會婦女節聯歡



賓主於香港藝術品商會春節聯歡宴上祝酒。

香港文匯報訊(記者 子京)香港藝術品商會日前在名都酒樓舉行春茗暨三八婦女節聯歡會，300多名會員同業和友好歡聚一堂。該會理事長劉世淵致辭時，誠邀同業才俊及古玩工藝品愛好者加入該會，積極參與，集思廣益，促進工藝品行業更蓬勃發展。

劉世淵相信馬年是充滿希望與機遇的一年，該會將一如以往服務會員，積極參與各類展銷及交流活動，進一步加強古玩鑑定服務之宣傳推廣工作，共同發展工藝品行業的新方向。他透露，近年該會新會員不斷增加，各理事贊助之會務經費逐年增加，使會務活動大幅增加。該會副理事長兼婦女部副主任吳美玲致辭時欣喜地說，該會增加了新會員，為會務注入新血，作為資深會員

雖說「歲月不饒人」，但卻感到該會充滿活力，大家都以青春的心態投入會務活動和社會公益事業。當晚應邀出席嘉賓包括：中聯辦九龍工作部副處長吳小玗、九龍西區各界協會會長鄧浩才、百成堂集團主席李應生、香港中旅社港澳營銷中心總經理吳熾安、中華總商會油尖旺聯絡處副主任康錦祥、鞋業總會副會長曾英明、黃鎮林，港九雕刻木器業職工總會主席張順良等。

該會董事會主席兼副理事長程健民，副理事長林成就、常勤生、王宗超、林振永；監事長魯國鈞及副監事長林嘉冠等出席。席間嘉賓李家仁醫生和藝員梁舜燕、吳向陸、歐達仁等歌唱助興，更有幸運抽獎，場面熱鬧。